

道慈佛社楊日霖紀念學校

Buddhist To Chi Fat She Yeung Yat Lam Memorial School

地址:新界元朗天水圍天柏路6號 電話:26178738 電郵:mail@yyl.edu.hk 網址:www.yyl.edu.hk

2022-2023年度校訊

第一期

請掃瞄QR Code閱讀 電子版及其他刊物



懷著全心投入的精神 步向實踐關注事項的第二年

全心投入一勇氣【Engagement and Bravery】是2022-2023學年的正向主題,讓我們一起懷著這精神步入本發展週期循環的第二年,讓校長與大家一起分享點滴。

先談第一個關注事項是**發展「學、教、評」,照顧學生學習多樣性,提升學與教的效能**。我們首年先加深教職員對評估的理解,當中除了測驗評估,著重評分與等級外,評估還有哪些重要事項或策略以提升學習與教學的成效呢?

除了提升教職員的評估素養外,我們亦嘗試加強學生的自評能力,於不同科目的課堂中加入課堂總結、自評分享及自評欄的運用等,目的是加強學生了解自我的學習進度。另外,除了恆常的單元評估及年度總結性評估外,我們為了促進學習,亦加強學生課堂學習過程的搜證,老師定時開會討論學生的學習水平及困難,以加強評估資料對學與教促進性的關聯與影響。

本學年會持續深化有關促進性評估的施行策略,老師會就著促進學生學習過程的反思,並加強建構多元化的評估工具、自評/互評的技巧等,希望透過多元化的評估策略、回饋及改進,提高學生的學習效能,讓學生打好自主學習的基礎。





第二個關注事項是**建立有系統及全方位的 成長支援,培養學生正面價值觀**。這關注事項的確立主因是加強持份者的情緒及價值觀教育。

於上一個學年,我們建立了一個完善的學生成長支援資源及文件庫,以促進逢星期五的正向教育主題的早會及全校第一節的生涯規劃課。老師及專職有更多時間分享資訊,建立良好的師生互信關係,從而了解學生的性格強項及加強價值觀的教育。



另外,基於疫情,原定有系統規劃的家長教育活動,大部分在上一個學年均需以網課形式進行,影響家長的參與度及回饋。期望踏入2023年疫情緩和後,能夠安排實體形式的家長活動,提高家長的參與。我深信,透過緊密的家校合作,我們能攜手步進全人發展的願景。

鄭裔威校長 2023年1月

編輯:王雅婷主任、文少輝老師、張帶嬌老師、黃錦欣老師、江敏盈姑娘

設計及排版: ERX Graphics Design House

學校自評組 以自評為本之校外評核

本校自2003年開始推行學校發展與問責架構,目的 是配合校本管理的精神,推動學校通過有系統及建基於 實證的自我評估(自評),輔以校外評核(外評)和重 點視學,持續改善與發展,並體現問責精神(香港學校 表現指標(2022),教育局質素保證分部)。

教育局質素保證組於2022年秋季到訪本校進行一連 數天的校外評核,以了解及核實本校的自評表現及成 效。這次外評除了推動持續發展及體現問責精神 外,更為本校提供專業的改善建議,促進學校在 不同領域的革新和進步。

本校教職員都希望在各範疇上做到一絲不苟,如:校園環境佈置、課堂流程設計、閱讀學校資料、各科組文件的預備以至課室的每一個角落,以呈現我們專業及認真的態度。此外,我們亦透過溝通會及教職員培訓日,適時把相關資訊向全校發佈及集思廣益,共同進行研習。

學校發展與問責架構

策 劃

學生學習成果

推行

馬德華主任



校外評核與

重點視學

評估

評估結果及檢討

學校報告

- 1 教職員一起就著各範疇進行研習
- 2 分組討論及檢視學校發展指標
- 3 在學習的過程中不斷反思成效
- 4 在匯報過程中不斷給予回饋修繕資料
- 校長在教職員專業發展日上總結 大家就外評事項的匯報成果



外評團隊透過多角度審視學校的工作 進程,第一是觀課、第二是訪談(對象包括:校監、校董、教職員、家長及學生)、第 三是文件檢視與整體校園環境及文化的了解。 在此,本校非常感謝全體教職員在過去數個月的 辛勞,樂見大家做足準備與抱持謙卑認真的心態,上下一心地迎接外評。

最後要跟大家分享的是,本校收到校外評核報告後,承諾會積極作出跟進工作,並於稍後時間將報告定稿上載至學校網頁,教育局亦會將總結部分上載到教育局網站,歡迎公眾人士瀏覽,以體現問責精神。

範疇:四「學生表現」



學與教關注事項(一)的推展協助學生建立自評技巧

陳家茵主任、李爲賢主任

本校由上個學年開始連續三年聚 焦發展「評估」,致力提升各持份者 的評估素養,善用評估提升學與教的 效能。在學生層面上,期望讓學生明 白評估的目的是讓他們了解自己的 習進度和改善學習。同時,亦提供機 會讓學生參與評估活動,善用老師的 回饋進行反思,逐步提升自主學習的 能力。

本校致力於不同科目(中國語文 科、英國語文科、數學科、常識科、 視覺藝術科、音樂科)協助學生建立 自評技巧,讓學生利用自評欄、作 業、工作紙或電子書中指定標準或準 則,了解個人的學習進度及表現,以 作學習反思。

自我評估是一個過程,在此過程中,學生收集關於自我表現的回饋,根據評估標準來反思和評價自己的學習過程和結果,並且識別自己的強項與弱項。





學生在課堂中就個人的學習表現進行自評



視覺藝術科一學生對個人 作品進行自評的情況



自評欄於課堂中應用

課文的掌握標 各題表現進行 推行 指 行 自 透 行 自 透 過 ,檢 以視 檢電 说视個人對8。子書中個-單人元的



付款的組合(1000 以內、不涉及角) 學習能力水平

| 日報: 付款的組合(1000以内、不涉及角) | 日報: 付款的組合(1000以内、不涉及角) | 内容掌程程度 | 不能掌程 | 1 | 2 | 3 | 4 | 5 | | 完全掌程

您明白該概念及內容,很好!

欣賞您的努力及嘗試,加油!

建議你可以多加留意 其他(如適用):

假設你是顧客,你會如何組合付款?

更學中 明白個 鑑 仙人學習情況及需改鑑,提升學生對學習人科—學生按指定的 改習的 善的友則 地思進 方,行 從個 而人



掌英握國 度語 **文科** 檢 (視對單 元課題字詞

的



數學 科 對單元學習重 點 a 的 掌握 度

視

覺藝術

科

學生對個

人作品進行自評

0

道慈佛社楊日霖紀念學校 視覺藝術科:我的作品自評表 (第一學習階段)單元二 _ 班別: <u>小二</u> 日期: <u>28-11-22 至 9-12-22</u> 1. 學習目標: 因應提供的材料,以合適的拼貼方法進行創作 2. 作品主題:風車 / 拼貼畫 (請園出合適的答案) 媒體:□繪畫 □設計 □版畫 □工藝(請「✓」出合適的答案) 3. 我的作品中運用的重點: (請「✓」出合適的答案) A. 視覺元素: □線條 □形狀 □空間 □色彩 B. 組織原理:□重複 □均衡 □動勢 □對比 4. 我的自評:(請「✓」出合適的答案) ★拼贴的技巧:□完全掌握 □部分掌握 □未能掌握 ★我對作品的喜歡程度是: ◎ ◎ ◎ ◎ ◎ ★我的學習表現:□很用心 □用心 □仍需努力 4. 老師評語: 欣賞的地方: 成績: □ 具創意
□ 用心製作
□ 能依步驟完成
□ 能簡單介紹自己作品 能夠自行解決問題 能與同學合作 能主動收拾物資

音樂科 :—學生對單元學習重點進行自評



國家安全教育組國民教育與我們息息相關



本校已推行國民教育多年,學生除了每年參與「國慶日」、「國家憲法日」和「國家安全」等網上問答比賽外,亦從活動中感受中國文化,如:揮春書法及新春聯歡等。

此外,國家安全教育組在早會也與 學生分享國家重要的紀念日,包括:中國 人民抗日戰爭勝利紀念日、九一八事變紀 念日、國慶日、國家憲法日及香港特別行 政區成立周年紀念日等。讓學生透過各類 活動的熏陶,學習中國人的堅毅、承擔、 尊重他人、責任感、勤勞、守法等美德, 讓中華文化傳承下去。

吳敏儀老師





學生投入地參加各類網上問答比賽



學生從多元化活動中學習及體驗中華文化





正向生命活出豐盛 2022-2023正向教育主題: 「全心投入-勇氣」

Rume or

校長致送紀念品予嘉賓黃金寶先生 (人像畫由畢業生潘子齊繪畫)

王燕青副校長

本校致力推動「正向教育」,希望透過家校合作,利用正向教育元素,培養學生的成長型思維,發掘個人品格強項,從而學會積極樂觀地面對生活中的逆境和挑戰。

學校以三年計劃,按六大元素具體化及聚 焦性地推行,包括「人際關係-仁愛」、「全 心投入-勇氣」、「正向成就-節制」,希望同 學在參與學習和活動時,可以「全情投入」, 從中找到「意義」和獲得「成就感」。

本年度正向教育主題為:「全心投入-勇氣」,校方邀請了前香港單車代表隊運動員黃金寶先生到校,主持正向教育「全心投入-勇氣」啟動禮,並與同學分享「單車生涯與迎難而上」,鼓勵同學要堅持理想,挑戰自己,面對困難也要迎難而上,更要懂得感恩、珍惜。



黃金寶先生的分享啟發同學們的思考, 同學們獲益良多,與嘉賓進行大合照



黃金寶先生與全校同學分享 「單車生涯與迎難而上」 , 鼓勵同學要勇敢面對困難



前香港單車代表隊運動員 黃金寶先生到校主持正向教育 「全心投入-勇氣」啟動禮



分享會後嘉賓到各班與 同學見面及拍照留念

第五十八屆香港學校舞蹈節比賽 特殊組現代舞(雙人舞)

優等獎及編舞獎

王燕青副校長

為促進學生的全人發展, 本校致力推行藝術教育,學生 在接受舞蹈教育、美的教育的 同時,也可鍛鍊身體,培養良 好的情緒和團隊合作精神,值 得在學校推廣。

本校學生梁俊煇、黃俊俊 參加第五十八屆香港學校舞蹈 節比賽,特殊組現代舞(雙人 舞)榮獲優等獎及編舞獎,正 能展現他們多年來訓練的成 果。他們合作純熟,舞步優 美,深得評判高度評價,期望 同學們能享受舞蹈帶來的樂趣 和滿足感。



本校得獎學生獲邀出席 學校舞蹈節巡禮暨 頒獎典禮2022





兩位同學合作無間, 動作純熟,表演投入

森林村莊裡 [,] 有兩個野人互相比試

特殊奧運會足球比賽:



本校隊員和 其他得獎隊伍 大合照

大家準備好 比賽即將開始





本校的足球小隊

周永德老師

闊別三年的特殊奧運會足球比賽終於在2022年10月舉行。由於疫情關係,這次只能安排已接受三針疫苗的學生參加。雖然組隊過程並不順利,但最後仍能排除萬難組成一支融合隊伍(6名學生+4名老師)參加比賽,獲選學生都顯得非常雀躍!

這次比賽的目標是希望每名參加者都可以在球場上投入及享受踢足球的快樂與樂趣。綜觀整個比賽過程,各隊員都活力十足,全力以赴,能體驗踢足球的快樂與樂趣。踢足球的快樂並非全關乎輸贏和技巧,彼此的溝通與心意的傳遞,也是滿足快樂的重要一環。

成員名單

學生: 邱偉駿、黃耀恒、慕必、鄧又元、鄭文亮、黃梓俙 老師: 詹浩佳主任、黃鈞豪老師、黃潮生老師、周永德老師